

Protokół Nr XXII/2020
z sesji Rady Gminy Jastrzębia
odbytej w dniu 10 stycznia 2020 r.

Porządek posiedzenia XXII sesji Rady Gminy Jastrzębia:

1. Otwarcie XXII sesji Rady Gminy Jastrzębia.
2. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Jastrzębia.
3. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki opłaty, określenia opłaty podwyższonej oraz zwolnienia za kompostowanie bioodpadów w przydomowym kompostowniku.
4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jastrzębia na lata 2020-2026
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Jastrzębia na rok szkolny 2019/2020.
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr X/49/2011 Rady Gminy Jastrzębia z dnia 29 września 2011 r. w sprawie: warunków i trybu wspierania rozwoju sportu przez Gminę Jastrzębia.
9. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej
10. Interpelacje i wnioski radnych.
11. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
12. Sprawy różne.
13. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy - Pan Józef Tomalski otworzył o godz. 10.05, XXII sesję Rady Gminy Jastrzębia i po powitaniu radnych, sołtysów i pracowników Urzędu Gminy, oświadczył, że na 15 radnych ustawowego składu Rady Gminy w obradach uczestniczy 13 radnych, wobec czego obrady są prawomocne. Lista obecności stanowi (załącznik nr 1 do protokołu) Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Pan Wojciech Ćwierz – Wójt Gminy zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w pkt.8 projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr X/49/2011 Rady Gminy Jastrzębia z dnia 29 września 2011 r. w sprawie: warunków i trybu wspierania rozwoju sportu przez Gminę Jastrzębia.

Radny Marcin Pasek zapytał, dlaczego uchyla się ww. uchwałę?

Wójt wyjaśnił, że zapisy tej uchwały są nieaktualne. Gmina przyznaje dotacje klubom sportowym w oparciu o ustawę o pożytku publicznym i o wolontariacie.

Radny Marcin Pasek powiedział, że nie zna uchwały, którą dzisiaj uchylamy. Nie był wówczas radnym.

Wójt dodał, że uchwała była omawiana na posiedzeniu komisji budżetowej w której nie brał udziału radny Pasek.

Pan Marcin Pasek odpowiedział, że nie jest członkiem komisji budżetowej więc nie ma obowiązku brać udziału w jej posiedzeniach. Dodał, że w miejsce uchylanej uchwały powinniśmy podjąć nową uchwałę.

Wójt wyjaśnił, że chce jak najszybciej ogłosić konkurs na upowszechnianie kultury fizycznej i sportu. Tak, żeby kluby sportowe, które przystąpią do konkursu jak najszybciej otrzymały środki. Mamy w budżecie środki na sport i chcemy je rozdysponować. Następnie Wójt dodał, że nie ma potrzeby wprowadzać nowej uchwały.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Wójta o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr X/49/2011 Rady Gminy Jastrzębia z dnia 29 września 2011 r. w sprawie: warunków i trybu wspierania rozwoju sportu przez Gminę Jastrzębia..

Głosowało 13 radnych, oddano 11 głosów za, 1 głos przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Wniosek został przyjęty.

Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad.

Głosowało 13 radnych, oddano 12 głosów za, 1 głos przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 2

Przewodniczący poinformował, że protokół z XXI sesji Rady Gminy był do wglądu. Następnie zapytał czy są uwagi do protokołu?

Uwag nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia protokołu.

Głosowało 13 radnych, oddano 13 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Protokół z XXI sesji Rady Gminy Jastrzębia został przyjęty.

Ad. 3

Skarbnik Gminy – Pani Renata Pożyczka omówiła projekt uchwały.

Wójt Gminy – Pan Wojciech Ćwierz wyjaśnił, że sąsiednich gminach również wzrosły opłaty za odpady komunalne.

Radny Robert Wojdat – Przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Edukacji, Sportu oraz Spraw Społecznych poinformował, że na posiedzeniu komisji ustalono stawkę opłaty w wysokości 10,50 zł miesięcznie od osoby zamieszkującej daną nieruchomość za odpady segregowane oraz 21 zł miesięcznie od osoby zamieszkującej daną nieruchomość za odpady niesegregowane i bonifikatę w wysokości 0,50 zł miesięcznie od osoby za kompostowanie bioodpadów. Do pozostałych paragrafów uchwały komisja nie wniosła uwag.

Radny Robert Wojdat odniósł się również do projektów uchwał: w sprawie zmian w budżecie gminy i zmian w WPF mówiąc, że komisja nie wniosła uwag.

Radna Teresa Michalska powiedziała, że mamy duży wzrost opłat za odpady. Do tej pory mieszkańcy płacili za odpady od gospodarstwa a teraz będziemy płacili od osoby zamieszkującej daną nieruchomość. Najwięcej będą płaciły rodziny wielodzietne.

Skarbnik Gminy – Pani Renata Pożyczka wyjaśniła, że we wrześniu 2019 r. zmieniła się ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Dopuszcza się naliczanie opłat za odpady od gospodarstwa ale powinna być jedna stawka, a nie jak było do tej pory, że stawka była zróżnicowana w zależności od ilości osób w gospodarstwie. Skarbnik Gminy dodała, że od kilku lat nie podnoszono opłat za odpady.

Radny Marcin Pasek powiedział, że miesiąc temu Rada Gminy podniosła podatki i wówczas Wójt podał statystykę odnosząc się do innych gmin, dlatego radzi radnym, żeby zapoznali się z danymi ile gmin podniosło podatki, a ile gmin nie podniosło podatków. Dzisiaj podnosimy ceny za odpady i porównujemy się w kwestii opłat za śmieci do gminy Jedlińsk a dlaczego nie porównujemy się w kwestii boisk, sal gimnastycznych, dróg i innej infrastruktury. W Jedlińsku jest kilkanaście wsi zgazyfikowanych, a u nas żadna. W Jedlińsku jest kilkanaście wsi, które mają kanalizację a u nas kilka, więc nie porównujemy naszej gminy do gminy Jedlińsk. W Gminie Gózd opłata za odpady wynosi 8 zł, w Jedlni-Letnisko 8,50zł. To radni powinni zapytać mieszkańców co mówią na temat podniesienia opłat za odpady.

Wójt odniósł się do wypowiedzi radnego Marcina Paska mówiąc, że Jedlińsk może realizować inwestycje, bo ma dochody. Jeżeli nie ma się dochodów to nie można ponosić wydatków. Jak nie będziemy pobierać opłat to nie będziemy mieli za co budować. Następnie Wójt dodał, że kanalizacji w gminie Jastrzębia jest sporo. W gminie Jedlińsk opłata za odpady wynosi 14 zł od osoby, a w gminie Głowaczów, która jest dużo biedniejsza niż gmina Jastrzębia opłata za odpady wynosi 11,50 zł. Wójt przypomniał, że kilka miesięcy temu radny Pasek powiedział, że trzeba dać więcej środków stowarzyszeniom, które przygotowują stoiska na dożynki, bo wszystko drożeje. Co jest prawdą, bo ceny za energię elektryczną wzrosły drastycznie. Gmina musi w tym roku dołożyć 800 000zł do wynagrodzeń dla nauczycieli, co powoduje, że mamy coraz mniej środków na inwestycje.

Radny Marcin Pasek powiedział, że gmina Głowaczów ma 30 km do wysypiska śmieci, a gmina Jastrzębia ma 10 km, więc koszy wywozu odpadów w obu gminach są inne.

Radny Robert Wojdat powiedział, że otrzymał informację, że od 1 kwietnia w gminie Głowaczów będzie obniżka opłaty za odpady.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – Pani Hanna Cencelewicz odczytała petycję w sprawie podjęcia uchwały o częściowym zwolnieniu z opłat rodziny wielodzietne.

Wójt zaproponował, żeby na jednej z kolejnych sesji rozważyć wprowadzenie ulgi w opłacie za odpady dla rodzin wielodzietnych, bo na to mamy jeszcze czas, a dzisiaj po sesji musimy ogłosić rozstrzygnięcie przetargu na odbiór odpadów. Dlatego zaapelował do radnych, żeby przyjąć uchwałę w przedłożonym kształcie.

Radny Cezary Pietruszewski powiedział, że na gminy nakładane są dodatkowe opłaty, a w ślad za nimi nie idą pieniądze. Skąd gmina ma brać środki na inwestycje.

Radna Teresa Michalska powiedziała, że jest ustawa, która zwalnia rodziny wielodzietne z opłat i nie powinniśmy dyskutować.

Skarbnik Gminy – Pani Renata Pożyczka odpowiedziała, że to nie jest tak, że ustawa zwalnia od opłat. Ustawa daje Radzie Gminy możliwość wprowadzenia dla rodzin wielodzietnych ulgi w opłacie za odpady.

Radna Teresa Michalska zaproponowała, żeby odłożyć kwestię ulgi i przejść do głosowania nad uchwałą.

Przewodniczący powiedział, że nie wyraził zgody na komisji na stawkę opłaty w wysokości 10,50 zł.

Wójt zaproponował autopoprawkę do projektu uchwały polegającą na zmianie wysokości opłaty za odbiór odpadów komunalnych z 10,50 zł na stawkę 10,00 zł miesięcznie od osoby jeżeli odpady zbierane są i odbierane w sposób selektywny i 20,00 zł miesięcznie od osoby zamieszkującej daną nieruchomość jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów w sposób selektywny.

Radny Marcin Pasek zapytał, dlaczego tylko jedna firma zgłosiła się do przetargu? Dodał że w Radomiu jest kilkanaście firm. Może trzeba było podzwonić po firmach odbierających odpady, może, któraś z firm złożyłaby inną propozycję. Podnosimy opłaty o 100% i uderzamy w rodziny wielodzietne.

Nikt więcej nie wyraził chęci zabrania głosu w tym punkcie porządku obrad.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 13 radnych, oddano 9 głosów za, 4 głosy przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jastrzębia podjęła uchwałę **nr XXII/117/2020** w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki opłaty, określenia opłaty podwyższonej oraz zwolnienia za kompostowanie bioodpadów w przydomowym kompostowniku.

Ad. 4

Skarbnik Gminy – Pani Renata Pożyczka omówiła projekt uchwały.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu w tym punkcie porządku obrad.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 13 radnych, oddano 13 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jastrzębia podjęła uchwałę **nr XXII/118/2020** w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwy.

Po przerwie obrady wznowiono.

Ad. 5

Skarbnik Gminy – Pani Renata Pożyczka omówiła projekt uchwały.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 13 radnych, oddano 13 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jastrzębia podjęła uchwałę **nr XXII/119/2020** w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jastrzębia na lata 2020-2026.

Ad. 6

Skarbnik Gminy – Pani Renata Pożyczka omówiła projekt uchwały.

Radny Wiesław Drózdź powiedział, że zwiększa się wydatki o kwotę 15 000 zł na zakup usług związanych z uruchomieniem nowej linii transportu lokalnego do Dąbrowy Kozłowskiej i ma dylemat jak głosować, ponieważ radny Robert Wojdat był przeciw w głosowaniu dotyczącym opłaty za odbiór odpadów komunalnych. Teraz wychodzi na to, że jedni radni są źli, bo zagłosowali za podwyżką a drudzy są dobrzy, bo zagłosowali przeciw podwyżce. Niech radny Wojdat powie skąd wziąć środki na dofinansowanie nowej linii autobusowej?

Radny Robert Wojdat odpowiedział, że środki trzeba wziąć z budżetu gminy. Dodał, że linia L jest dotowana z budżetu gminy od kilkunastu lat.

Wójt powiedział, że rozumie radnego Wiesława Drożdża, ponieważ niektórzy radni nie popierają zwiększania dochodów gminy, a w ich miejscowościach są wydatki. Kursowanie autobusu na nowej linii będzie zależało od mieszkańców. Jeżeli rentowność będzie na poziomie kilku procent to gminy nie będzie stać na utrzymywanie nierentownych kursów autobusowych.

Radny Robert Wojdat powiedział, że skoro mieszkańcom Dąbrowy Kozłowskiej zabierze się autobus, to może nie powinni płacić podatków.

Radny Marcin Pasek powiedział, że miejscowości blisko Radomia rozbudowują się i do tych miejscowości należy Dąbrowa Kozłowska. Mieszkańcy tych miejscowości chcą mieć możliwość dojazdu do pracy i do szkoły w Radomiu. Dodał, że gmina Jastrzębia ma złą komunikację.

Wójt odpowiedział, że są w powiecie gminy, które nie dokładają do transportu, a gmina Jastrzębia dokłada z budżetu około 30 000 zł miesięcznie. Następnie dodał, że jego zdaniem gmina Jastrzębia ma dobrą komunikację.

Wójt przypomniał, że niektórzy radni przed wyborami mówili, że powiat radomski zaangażuje się w organizację transportu zbiorowego. Dlatego chce zapytać co powiat radomski zrobił w kwestii poprawy komunikacji?

Radny Marcin Pasek przypomniał, że przed chwilą Wójt porównywał gminę Jastrzębia z gminą Jedlińsk i dodał, że chciałby, żeby komunikacja w naszej gminie wyglądała tak jak wygląda w gminie Jedlińsk.

Przewodniczący powiedział, że przez uruchomienie nowej linii może spaść liczba pasażerów linii nr 18. Będzie problem jak prywatny przewoźnik zrezygnuje i zabiorą nam linię nr 18.

Radny Robert Wojdat powiedział, że chciałby, żeby komunikacja docierała do wszystkich mieszkańców gminy.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 13 radnych, oddano 13 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jastrzębia podjęła uchwałę **nr XXII/120/2020** w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.

Ad. 7

Wójt Gminy – Pan Wojciech Ćwierz omówił projekt uchwały.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 13 radnych, oddano 13 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jastrzębia podjęła uchwałę **nr XXII/121/2020** w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Jastrzębia na rok szkolny 2019/2020.

Ad. 8

Wójt Gminy – Pan Wojciech Ćwierz poinformował, że radnym rozdano kopię uchwały, którą uchylamy i wyjaśnił, że w roku 2011 została podjęta uchwała w której określono zasady przyznawania dotacji klubom sportowym, mimo że była ustawa o pożytku publicznym i o wolontariacie, która regulowała kwestie przyznawania dotacji. Uchwała w dużej części jest nieaktualna i nieadekwatna do ustawy o finansach publicznych i o wolontariacie na jest w niej zapis np. zapis, który mówi, że termin wykorzystania dotacji nie dłuższy niż do 30 listopada danego roku budżetowego. Mamy informacje od klubów, że ponoszą wydatki także w grudniu. Uchylenie uchwały powoduje, że mamy możliwość szybkiego ogłoszenia konkursu na upowszechnianie kultury fizycznej. W załącznikach do uchwały są oferty, ale obecnie oferty zostały uproszczone. Nikt nie wymaga od klubów na etapie składania wniosków, dokumentów, które są ogólnodostępne w internecie. Uchylając uchwałę upraszczamy procedurę i przyspieszamy udzielenie dotacji.

Radny Józef Tomalski zapytał, czy do konkursu mogą przystępować firmy z całego kraju?

Wójt odpowiedział, że teoretycznie jest to możliwe.

Radna Teresa Michalska powiedziała, że rozdziale 4 § 9 jest zapis, który mówi, że klub, któremu przyznano dotację przedstawia sprawozdanie w zakresie finansowym i rzeczowym do dnia 31 grudnia roku następnego.

Wójt odpowiedział, że jest to błąd. Tym bardziej uchwała jest sprzeczna z obowiązującym prawem.

Radny Marcin Pasek powiedział, że kilka minut temu Wójt mówił, że rozliczenie dotacji następuje do 30 listopada a w uchwale jest data 31 grudnia roku następnego. Dodał, że Wójt chciał oszukać radnych. Radny Pasek zapytał, gdzie w uchwale jest mowa o blokowaniu środków finansowych?

Wójt wyjaśnił, że chcąc stosować uchwałę trzeba byłoby dostosować ją do obowiązujących przepisów, ale chcemy uprościć procedurę poprzez stosowanie ustawy o wolontariacie.

Radny Marcin Pasek powiedział, że Rada powinna uchylić uchwałę z 2011 r. ale w jej miejsce powinna podjąć uchwałę zgodną z prawem, a tak powstaje luka prawna. Dodał również, że nie widzi w uchylanej uchwale niczego niezgodnego z prawem. Poprzez tę uchwałę mamy nadzór nad klubami. Dziwi się czemu tak nagle uchylamy uchwałę. Dopóki nie zobaczy nowego projektu, nie zgłasza za uchyleniem uchwały.

Wójt odpowiedział, że gmina ma nadzór nad klubami poprzez ustawę o finansach publicznych i żadna uchwała nie może być z nią sprzeczna. Wszystkie organizacje pozarządowe, które skorzystają z dotacji muszą się z niej rozliczyć do 31 stycznia. Nie zmieni się zakres wsparcia a jedynie uprościmy procedurę przyznawania dotacji.

Przewodniczący zapytał, czy przedstawiciele klubów nie powinni zdać Radzie Gminy sprawozdania z działalności za poprzedni rok?

Wójt odpowiedział, że zgodnie z ustawą o pożytku publicznym i o wolontariacie Wójt Gminy przedkłada Radzie Gminy sprawozdanie z dotacji udzielonych organizacjom pożytku publicznego.

Pan Paweł Słomka – Prezes klubu siatkarskiego przedstawił wydatkowanie dotacji uzyskanej z budżetu gminy w kwocie 5 000 zł.

Przewodniczący dodał, żeby także przedstawiciele pozostałych klubów przedstawili sprawozdanie z wydatkowanych środków.

Radny Krzysztof Golec poprosił, żeby radny Józef Tomalski wskazał przepis, który mówi o tym, że klub na forum Rady Gminy powinien złożyć sprawozdanie z wydatkowania dotacji otrzymanej z budżetu gminy.

Radna Teodozja Borowska dodała, że wszystkie stowarzyszenia, które otrzymały dotacje musiałyby składać sprawozdanie na sesji Rady Gminy. Następnie zaproponowała zamknięcie dyskusji i głosowanie nad projektem uchwały.

Nikt więcej nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 13 radnych, oddano 9 głosów za, 1 głos przeciw, 3 głosy wstrzymujące się.

Rada Gminy Jastrzębia podjęła uchwałę **nr XXII/122/2020** w sprawie uchylenia uchwały nr X/49/2011 Rady Gminy Jastrzębia z dnia 29 września 2011 r. w sprawie: warunków i trybu wspierania rozwoju sportu przez Gminę Jastrzębia.

Ad. 9

Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej od 18.12.2019 r. do 10.01.2020 r.

19 grudnia - spotkanie z przedstawicielami Radomskiej Szkoły Wyższej w sprawie Uniwersytetu Trzeciego Wieku

19 grudnia- dożynki spotkanie organizacyjne

20 grudnia – spotkania jasełkowe w szkołach w Lesiowie i Bartodziejach

20 grudnia – jubileusz 50-lecia małżeństw

20 grudnia – spotkanie ze strażakami

20 grudnia – spotkanie w OSP w Mąkosach Starych do których dotarł nowy samochód

21 grudnia (sobota) – spotkanie z Kołem Gospodyń Wiejskich w Mąkosach Nowych (projekt kulinarny)

22 grudnia (niedziela) – spotkanie opłatkowe w stowarzyszeniu „Przyjaźni”

22 grudnia – otwarcie świetlicy w Bartodziejach

23 grudnia – przyjazd pługopiaskarki

24 grudnia – odbiór boiska w Jastrzębi

27 grudnia – odbiór oświetlenia w miejscowościach: Brody, Olszowa, Mąkosy Stare, Kolonia Lesiów

30 grudnia – złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego na dofinansowanie drogi w Wolskiej Dąbrowie i Kolonii Lesiów

31 grudnia – odebrane 2 inwestycje (rozbudowa szkoły w Kozłowie i chodnik w Jastrzębi)

7 stycznia – komisja budżetowa

8 stycznia - kołędowanie w kościele w Jastrzębi

9 stycznia – spotkanie noworoczne w szkole w Kozłowie i otwarcie biblioteki w Bartodziejach.

Ad. 10. 11. 12.

Radny Marcin Mąkosa podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do zakupu samochodu bojowego dla OSP Mąkosy Stare.

Radny Marcin Pasek powiedział, że droga w pasie kolejowym jest w opłakanym stanie. Dodał, że ludzie pokopali rowy. Następnie zapytał czy droga Kolonia Lesiów – Owadów wzdłuż torów, będzie utwardzona kruszywem, czy będzie asfaltowa?

Wójt powiedział, że trwa inwestycja prowadzona przez kolej i mamy dodatnią temperaturę, więc nie da się utrzymać dróg w najwyższej klasie przejeźdźności. Dopóki będzie trwała budowa będzie problem z poruszaniem się po drodze biegnącej w pasie kolejowym. Nie mamy wpływu na to, że ktoś wykopał rów na prywatnej posesji. Mamy zapewnienie od wykonawcy, że drogi będą systematycznie poprawiane. W styczniu wykonawca wyrówna drogę w miejscach gdzie jest problem z przejazdem. Nigdy w Urzędzie Gminy nie było dokumentu, który wskazywałby, że droga Kolonia Lesiów-Owadów będzie asfaltowa. Następnie Wójt poprosił o przedstawienie dokumentów, które wskazywałyby, że owa droga ma być asfaltowa. W projekcie, który został sporządzony inwestor nie zaproponował takiego rozwiązania.

Pan Paweł Słomka – prezes klubu siatkarskiego zaprosił radnych na mecz siatkarski w dniu 18 stycznia 2020 r.

Pani Anna Kwiatkowska-Staniak sołtys wsi Dąbrowa Kozłowska powiedziała, że odkąd jest sołtysiem to na każdym zebraniu mieszkańców poruszany był temat braku połączenia komunikacyjnego z Radomiem. Następnie podziękowała Wójtowi Gminy i Zastępcy Wójta za uruchomienie nowej linii autobusowej. Dodała, że mieszkańcy Kozłowa prosili, żeby przewoźnik jeździł także przez Kozłów.

Radny Robert Wojdat powiedział, że mieszkańcy Dąbrowy Kozłowskiej mieli 4 km do najbliższego przystanku a mają 1 km do granic z Miastem Radom. Obecnie na próbę została uruchomiona nowa linia autobusowa. Będzie 2 kursy rano i 2 kursy po południu. Radny Robert Wojdat podziękował wszystkim, którzy zaangażowali się w zorganizowanie tego transportu.

Radny Marcin Pasek zapytał czy wiemy coś na temat pożyczki jaka gmina miała otrzymać na budowę kanalizacji?

Skarbnik Gminy – Pani Renata Pożyczka poinformowała, że w dniu wczorajszym dzwoniła w tej sprawie do Warszawy i otrzymała zapewnienie, że w ciągu dwóch gmina otrzyma informację czy wniosek jest kompletny.

Radny Pasek zapytał czy do końca stycznia będziemy mieli informację w sprawie pożyczki?

Skarbnik odpowiedziała, że to nie jest zależne od gminy.

Radna Hanna Cencelewicz podziękowała w imieniu mieszkańców budynku socjalnego w Goryniu za wykonany remont komina. Następnie zapytała czy mieszkańcy budynku socjalnego będą mogli wziąć drzewo, które zostanie wycięte.

Wójt odpowiedział, że jak gmina uzyska zgodę ze starostwa na wycinkę drzew to sukcesywnie drzewa będą usuwane. Dodał, że nie widzi przeszkód, aby mieszkańcy zagospodarowali drewno z wycinki.

Radny Marcin Mąkosa podziękował za terminowe wykonanie oświetlenia w Mąkosach Starych.

Ad. 13

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący o godz. 12.50, zamknął XXII sesję Rady Gminy Jastrzębia.

Protokołowała:

Lidia Zawodnik

PRZEWODNICZĄCY RADY

Józef Tomalski

PROTOKÓŁ

XXII Sesja Rady Gminy Jastrzębia z dnia 10 stycznia 2020 r.

LISTA RADNYCH OBECNYCH NA SESJI

lp	nazwisko	imie	status	podpis
1	Banach	Ewa	obecna	
2	Boniecka	Danuta	obecna	
3	Borowska	Teodozja	obecna	
4	Buzor	Walenty	obecny	
5	Cencelewicz	Hanna	obecna	
6	Drózdź	Wiesław	obecny	
7	Golec	Krzysztof	obecny	
8	Mąkosa	Marcin	obecny	
9	Michalska	Teresa	obecna	
10	Nosal	Marek	nieobecny	
11	Pasek	Marcin	obecny	
12	Pietruszewski	Cezary	obecny	
13	Piwowarczyk	Monika	nieobecna	
14	Tomalski	Józef	obecny	
15	Wojdat	Robert	obecny	

obecni	13
wszyscy	15
procent	86,67 %
Kworum zostało osiągnięte	

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie XXII sesji Rady Gminy Jastrzębia.

2. Głosowanie.dot. wprowadzenia do porządku obrad proj. uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr X/49/2011 Rady Gminy Jastrzębia z dnia 29 września 2011 r. w sprawie: warunków i trybu wspierania rozwoju sportu przez Gminę Jastrzębia

głosowanie	Głosowanie.dot. wprowadzenia do porządku obrad proj. uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr X/49/2011 Rady Gminy Jastrzębia z dnia 29 września 2011 r. w sprawie: warunków i trybu wspierania rozwoju sportu przez Gminę Jastrzębia		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	10 stycznia 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	12	92.31 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	1	7.69 %	oddanych głosów	13	86.67 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	2	13.33 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	ZA
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	ZA
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	PRZECIW
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	BRAK GŁOSU

14	Tomalski	Józef	ZA
15	Wojdat	Robert	ZA

3. Głosowanie dot. przyjęcia porządku obrad XXII Sesji Rady Gminy Jastrzębia.

głosowanie	Głosowanie dot. przyjęcia porządku obrad XXII Sesji Rady Gminy Jastrzębia.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	10 stycznia 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	12	92.31 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	13	86.67 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	1	7.69 %	nieoddanych głosów	2	13.33 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	ZA
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	ZA
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	WSTRZYMAŁ SIĘ
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	BRAK GŁOSU
14	Tomalski	Józef	ZA

15

Wojdat

Robert

ZA

4. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Jastrzębia.

5. Głosowanie dot. przyjęcia protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Jastrzębia.

głosowanie	Głosowanie dot. przyjęcia protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Jastrzębia.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	10 stycznia 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	13	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	13	86.67 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	2	13.33 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	ZA
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	ZA
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	ZA
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	BRAK GŁOSU
14	Tomalski	Józef	ZA

15

Wojdat

Robert

ZA

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki opłaty, określenia opłaty podwyższonej oraz zwolnienia za kompostowanie bioodpadów w przydomowym kompostowniku.

7. Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki opłaty, określenia opłaty podwyższonej oraz zwolnienia za kompostowanie bioodpadów w przydomowym kompostowniku.

głosowanie	Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki opłaty, określenia opłaty podwyższonej oraz zwolnienia za kompostowanie bioodpadów w przydomowym kompostowniku.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	10 stycznia 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	9	69.23 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	4	30.77 %	oddanych głosów	13	86.67 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	2	13.33 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	PRZECIW
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	PRZECIW
9	Michalska	Teresa	ZA

10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	PRZECIW
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	BRAK GŁOSU
14	Tomalski	Józef	ZA
15	Wojdat	Robert	PRZECIW

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

9. Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

głosowanie	Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	10 stycznia 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	13	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	13	86.67 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	2	13.33 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA

3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	ZA
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	ZA
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	ZA
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	BRAK GŁOSU
14	Tomalski	Józef	ZA
15	Wojdat	Robert	ZA

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jastrzębia na lata 2020-2026.

11. Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jastrzębia na lata 2020-2026.

głosowanie	Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jastrzębia na lata 2020-2026.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	10 stycznia 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	13	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	13	86.67 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	2	13.33 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA

2	Boniecka	Danuta	ZA
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	ZA
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	ZA
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	ZA
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	BRAK GŁOSU
14	Tomalski	Józef	ZA
15	Wojdat	Robert	ZA

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.

13. Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.

głosowanie	Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	10 stycznia 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	13	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	13	86.67 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	2	13.33 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
----	----------	------	------

1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	ZA
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	ZA
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	ZA
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	BRAK GŁOSU
14	Tomalski	Józef	ZA
15	Wojdat	Robert	ZA

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Jastrzębia na rok szkolny 2019/2020.

15. Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Jastrzębia na rok szkolny 2019/2020.

głosowanie	Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Jastrzębia na rok szkolny 2019/2020.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	10 stycznia 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	13	100 %	uprawnionych	15	-
PRZECIW	0	0 %	oddanych głosów	13	86.67 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	0	0 %	nieoddanych głosów	2	13.33 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	ZA
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	ZA
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosal	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	ZA
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	BRAK GŁOSU
14	Tomalski	Józef	ZA
15	Wojdat	Robert	ZA

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchylecia uchwały nr X/49/2011 Rady Gminy Jastrzębia z dnia 29 września 2011 r. w sprawie: warunków i trybu wspierania rozwoju sportu przez Gminę Jastrzębia.

17. Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie uchylecia uchwały nr X/49/2011 Rady Gminy Jastrzębia z dnia 29 września 2011 r. w sprawie: warunków i trybu wspierania rozwoju sportu przez Gminę Jastrzębia.

głosowanie	Głosowanie dot. podjęcia uchwały w sprawie uchylecia uchwały nr X/49/2011 Rady Gminy Jastrzębia z dnia 29 września 2011 r. w sprawie: warunków i trybu wspierania rozwoju sportu przez Gminę Jastrzębia.		
wynik	Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto		
data	10 stycznia 2020 r.		
typ	głosowanie jawne imienne	większość	zwykła

Podsumowanie

status	ilość	procent	status	ilość	procent
ZA	9	69.23 %	uprawnionych	15	-

PRZECIW	1	7.69 %	oddanych głosów	13	86.67 %
WSTRZYMAŁO SIĘ	3	23.08 %	nieoddanych głosów	2	13.33 %

Wyniki imienne

lp	nazwisko	imię	głos
1	Banach	Ewa	ZA
2	Boniecka	Danuta	ZA
3	Borowska	Teodozja	ZA
4	Buzor	Walenty	ZA
5	Cencelewicz	Hanna	WSTRZYMAŁA SIĘ
6	Drózdź	Wiesław	ZA
7	Golec	Krzysztof	ZA
8	Mąkosa	Marcin	WSTRZYMAŁ SIĘ
9	Michalska	Teresa	ZA
10	Nosał	Marek	BRAK GŁOSU
11	Pasek	Marcin	PRZECIW
12	Pietruszewski	Cezary	ZA
13	Piwowarczyk	Monika	BRAK GŁOSU
14	Tomalski	Józef	WSTRZYMAŁ SIĘ
15	Wojdat	Robert	ZA

18. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.

19. Interpelacje i wnioski radnych.

20. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

21. Sprawy różne.

22. Zamknięcie obrad.

